
„PODĚLME SE O RADOST Z VÍRY“

Milí přátelé,

třetí adventní neděle je v liturgickém kalendáři označována
jako „Radostná“, což pochází ze vstupní mešní antifony, kte-
rá cituje verš z listu Filipanům: „Radujte se, Pán je blízko.“
Radost  z  přátelství  s  Ježíšem  nás  podněcuje  k  tomu,
abychom se o ní podělili v nejrůznějších prostředích, včetně
těch,  kde  se  setkáváme  s  odmítáním  a  Ihostejností,  což
někdy může být i v církvi samotné.

Francouzský spisovatel Exupéry říká, že kdo nachází Boha, nachází ho pro všechny. Příští kalendářní
rok se proto chceme v naší brněnské diecézi vice věnovat evangelizaci. Bylo by potěšující, pokud by
se na ni zaměřily i  pastorační rady farností.  Velice děkuji  těm, kteří  se účastnili  čtyř  regionálních
diecézních setkání na toto téma.

V apoštolské exhortaci Evangelii gaudium papež František říká, že dobro se chce vždycky sdílet,  a
také apoštol Pavel píše v listu Korintským: „Běda, kdybych nehlásat evangelium.“ Proto chceme v
naší diecézi finančně podpořit stávající i nové evangelizační projekty, které by měly vzejít z farností.
Žádosti je třeba podat do konce ledna 2024, aby je mohla pastorační rada diecéze vyhodnotit. Evange-
lizace by ovšem neměla být jen o pozvání nevěřících a hledajících do kostela, ale i o tom, jak vyjít z
kostela ven za nimi. Vím, že tato výzva může přinášet obavy, ale přijměte ji jako pozvání k nové zku-
šenosti. Pastorační středisko brněnské diecéze nabízí pastoračním radám farností inspirace a konzulta-
ci, aby mohly téma evangelizace snáze prakticky uchopit a realizovat. Můžeme začít již o Vánocích a
pozvat své nevěřící sousedy nebo přátele na některý z farních vánočních programů.

Rád bych v této souvislosti zdůraznil povolání, které osobně vnímám jako znamení času, protože se
má věnovat těm nejpotřebnějším. Je to jedna z nejstarších a současně nejnovějších služeb v církvi —
povolání ke stálému jáhenství. Je to dárek, který v církvi stále ještě rozbalujeme. Prosím tedy ty z vás,
kteří o této duchovní službě uvažujete, abyste neváhali a do konce ledna zaslali na Biskupství brněnské
přihlášku.

 Žijeme ve světě, který je Božím darem, 
i když dnes prožívá silné napětí mezi vnímáním pravdy a lži. 

Do této zóny chaosu a strachu se rodí malé Boží dítě, 
které nám skrze nevinnost sděluje, že strach sice může naplnit svět, 

ale nemá naplnit naše srdce. Lékem proti strachu je vděčnost. 

Kdysi paní Kohnová darovala na Vánoce svému zeti dvě drahé kravaty. 
Při další návštěvě si zeť samozřejmě jednu z nich uvázal. 
Již od dveří si ho tchyně měřila pohledem a povzdechla: 

,,Ach! A ta druhá se ti nelíbila?" 

Vnímat věci z té krásnější a lepší stránky 
a neztratit schopnost být vděčnými je darem Božího dítěte. 

Vděčnost nesrovnává, vděčnost se raduje. 

Požehnaný nový rok  2024 přeje 

 Pavel Konzbul 
biskup brněnský

Bohoslužby v měsíci  prosinci 2023 a v lednu 2024
               
      
        So       23. 12. 2023                                17:00 Matka Boží

Ne       24. 12. 2023      9:00 Jména Ježíš
 Vigilie Narození Páně 23:00 Jména Ježíš

Po       25. 12. 2023  Slavnost Narození Páně  9:00 Jména Ježíš

Út       26. 12. 2023  sv. Štěpána  9:00 Matka Boží

       So       30. 12. 2023                                17:00 Matka Boží
Ne       31.  12. 2023      9:00 Jména Ježíš

Po         1.  1. 2024 Nový rok  9:00 Jména Ježíš  

       So         6. 1. 2024                                17:00 Matka Boží
Ne        7.  1. 2024      9:00 Jména Ježíš

       So        13. 1. 2024                                17:00 Matka Boží
Ne        14.  1. 2024      9:00 Jména Ježíš

        So        20. 1. 2024                                17:00 Matka Boží
Ne        21.  1. 2024      9:00 Jména Ježíš

        So         27. 1. 2024                                17:00 Matka Boží
Ne        28.  1. 2024      9:00 Jména Ježíš

(bez záruky)

                                     Farní věstník 
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Jako v minulých letech se uskuteční tradiční Tříkrálová sbírka
ve dnech 5 - 7 ledna s osobní účastí tříkrálových koledníků,  kteří 
vás navštíví ve vašich domovech.

Pro koledování v Telči prosíme o dobrovolníky, vedoucí sku-
pinky musí mít platný OP. Více informací na tel.732 157 552 (Ja-
roslav Kadlec)

Farní charita vám všem přeje požehnané svátky, vše dobré a
zdraví v novém roce a srdce otevřená pro potřeby bližních v této 
nesnadné době. Bůh vám žehnej.

Zprávy z jednoty Orla 

       Přátelák v Pavlově

Dominik  Habermann,  ředitel  ZŠ  v  Pavlově,  pozval
naše malé florbalisty na přátelské utkání u něj na domácí
půdě. Rádi jsme přijali a dohoda padla na předvánoční úte-
rý 19. prosince. V den D ale na telčské straně zařádila ma-

rodka. Vyrazili jsme tedy jen s 6 hráči, Matějem Fišerem, Otou a Víťou Kovářovými, Adamem Svo-
bodou a Jakubem Vítů. Branku jistil Prokop Kovář, který sice o 2 roky převyšoval domluvenou maxi -
mální 4. třídu, nikdo jiný ale už nebyl.

Na kluzkém povrchu měli zpočátku navrch domácí. Po pěkné střele z dálky i dorážce na jistotu
poté, co gólman při srážce s jiným hráčem ztratil helmu, se dostali pavlovští do vedení. Naši ale do
poločasu dokázali stáhnout na 3:3. Přestávku zpestřili místní maminky, které všem připravily sladké
překvapení.

Ve druhé půli se domácí proti Prokopovi Kovářovi prosadili už jen dvakrát. Naopak na straně
Orlů si střelecky zařádili téměř všichni hráči. Celkové skóre dopadlo tentokrát 8:5 pro Telč a vzájemně
jsme si slíbili, že v příštím roce určitě uspořádáme odvetu.

Orel  jednota Telč přeje všem ,členům, příznivcům, pomocníkům, dárcům a všem farníkům
pokojné a radostné prožití Vánočních svátků a do nového roku Boží požehnání, zdraví a naději v
lepší časy .Těšíme se na setkání na našich akcích v roce 2024

10. výročí benefičního koncertu Srdíčko pro Afriku 
v sobotu 30. prosince v 17 hodin v orlovně v Telči!

Pěvecký sbor Srdíčko zve na tradiční vánoční koncert,
který každoročně pořádá na podporu sirotčince sv. Terezie v
Loumbile. Tato organizace se stará o děti, které jsou v nouzi,
jedná se o sirotky nebo děti z chudých rodin. Jejím hlavním
posláním je  vzdělávání  a  výchova.  Velký důraz je  kladen
také na rozvoj zemědělství a chovu dobytka - díky těmto ak-
tivitám je organizace částečně soběstačná. Značnou část je-
jích příjmů však tvoří také dary - díky nim je schopná rozši-
řovat možnosti vzdělání nebo přijímat další děti, které po-
třebují pomoci. V současné době se v areálu začíná stavět
collège  (střední  škola),  díky které  budou děti  moci  získat
další vzdělání přímo v Loumbile. 

Děkujeme našim posluchačům za stálou podporu, díky nim můžeme dětem v Burkina Faso kaž -
doročně odeslat okolo 20 tisíc Kč, moc děkujeme! Děkujeme také za Vaši podporu v "kovidových" le-
tech, během kterých se koncert uskutečnil v omezené online podobě. Oba tyto koncerty jsou dostupné
na YT kanálu DPS Srdíčko.

V letošním roce se můžete těšit na zatím rekordní počet zpěvaček, celkem je nás i s vedoucími
čtyřicet! Vánoční koncert vyvrcholí muzikálem o narození Ježíška.

Těšíme se na vás v sobotu 30. prosince v 17 hodin v orlovně v Telči!

3  4

Vánoční koncert

1. 1. 2024  15.00 hod  kostel Jména Ježíš    -  
 

Účinkuje Pěvecký sbor Santini Telč, dirigent Anežka Tichá 

Po  vánočním  koncertě  všechny  zveme  na  setkání,  popovídání,
vánoční punč a dobrůtky do farního průjezdu.  
Prosíme o pomoc s pohoštěním.
Stačí přinést před koncertem do farního průjezdu.  
Bez vaší pomoci by se tato setkání nemohla konat. Moc si  toho vá-
žíme

Dne 19.1.2024 od 17:00 se v Orlovně v Telči uskuteční beseda s
 ministrem životního prostředí Mgr. Petrem Hladíkem

Využijte této mimořádné příležitosti a přijdte si poslechnout aktuální informace o možnostech, jak
požádat a získat dotaci např.  na výměnu oken,  zateplení domu, výměnu kotle nebo na instalaci
fotovoltaického systému z programu Nová zelená úsporám.
Dále si budeme moci vyslechnout informace o dotacích z programu  Nová zelená úsporám light,
který je určen pro žadatele z řad seniorů.

Zvou organizátoři této besedy – MO KDU ČSL.



Knižní tipy do Vaší knihovny

Zpověď -  Životní  pouť a  vyznání  kardinála  Dominika  Jaroslava
Duky - Dominik Duka

Tato kniha je unikátním vyznáním nejvyššího představitele katolické
církve v České republice, nyní již emeritního arcibiskupa, kardinála Domi-
nika Jaroslava Duky. 

Kněz, který vyslechl mnoho zpovědí, se sám “zpovídá”. Jde o svědec-
tví muže, který byl dělníkem, vojákem základní služby, politickým vězněm,

duchovním na všech úrovních. 
Kardinál vysvětluje, proč se stal knězem, jakým příkořím v životě čelil a svůj životopis dotahuje

až do dnešních dní. V knize nejde o vyprávění faktografického životopisu, který je dostupný v řadě pu-
blikací a článků. Jde o reflexi životních událostí, která je dána i odstupem času. 

Dominik Jaroslav kardinál Duka uvádí: “ Prošel řadou míst a povolání, které jsem si někdy vy-
bíral , někdy mi byla vybrána či přikázána. Cituje slova Jana Nerudy : “...já ledačím jsem byl v tom
Božím životě a čím jsem byl, tím jsem byl rád.” 

Bible - Rýmované putování - od stvoření po Zjevení - Kateřina Gjergji Holzerová
Hravé a netradiční zpracování Bible pro děti i dospělé zve čtenáře ke klidnému rozjímaní nad bib -

lickými příběhy. Během rýmovaného putování projdeme spolu s autorkou 365 + 1 biblických příběhů
ze Starého a Nového zákona. Svěží, vtipný a nápaditý text neotřelým způsobem představuje biblické
události „tak trochu jinak“. Kniha chce sloužit především jako ukazatel či směrovka, která má čtenáře
navést k poznání hlubokého odkazu Písma. Velkorysá barevná sazba s dostatečným volným prostorem
vybízí i k případnému vlastnímu výtvarnému ztvárnění.

Proč pořád jen já? - Ansem Grün, Hsin-Ju Wu
Často slyšíme o problémech, které narušují a kalí vztahy v partnerství, rodině, v kruhu přátel, na

pracovišti i ve farnosti. Dotyční si těchto mechanismů často nebývají vědomi. Vnímají pouze narušené
vztahy a bolestně nesou zranění, která jim tyto mechanismy působí. Nemají však tušení, jak se od
jejich destruktivní síly osvobodit. V této knize se dočtete o vzorcích chování, které nejčastěji narušují
naše vztahy – od pocitů viny, citové vydírání, různé projekce až po duchovní zneužívání. Autoři  v ní
čtenářům nabízejí návod, jak se na tyto mechanismy v osobním životě ptát a jak je účinně řešit. 

Mozaika duše - Desatero pro zdravější duši a vztahy - Tomáš Kvapilík
Duševní zdraví a kvalitní vztahy podle známého terapeuta
Chcete se cítit psychicky vyrovnaní a navazovat zdravé vztahy, ale nevíte, kde začít? Vydejte se s

psychologem a psychoterapeutem Tomášem Kvapilíkem na překvapivou cestu krajinou duše. Odhalíte
nevědomé stavební kameny své psychiky, kořeny stresu, mechanismy úzkosti, deprese i svého vnitřní -
ho kritika. Všechny zásady desatera pro kvalitní duševní hygienu jsou podložené mnohaletou psycho-
terapeutickou prací, doplněné o ukázky z praxe i osobní příběh autora. Poskládejte si vlastní duši do
zdravějšího tvaru!

Pro děti a mládež
Senzační Bůh - 100 dalších povídání o Bohu a o vědě - Louie Giglio, Nicola Anderson
Začtěte se spolu s pastorem Louiem Gigliem do třetího dílu knihy a prozkoumejte, proč je sníh 

bílý, co způsobuje efekt mléčného moře a co to znamená, když je planeta toulavá. Každý div, který ob-
jevíte, vypráví o tom, jak je Pán Bůh senzační. V knize najdete biblické verše, modlitby, zajímavé úko-
ly a parádní fotky. Každá kapitola obsahuje i část Já žasnu!, ve které se dočtete o spoustě zajímavostí. 
Vypráví:
• O zvířatech: od medozvěstky křiklavé přes létající hady až po narvaly
• O vesmíru: od černých děr přes lunotřesení až po gama záblesk
• O lidech: od zamrznutí mozku přes škrundání v žaludku až po mluvení beze slov
• O planetě zemi: od duhové řeky přes modrou lávu až po putující ledovce
• A je toho ješte mnohem, mnohem víc!
Až se začtete do těchto povídání, budete žasnout nad tím, jak senzačně Pán Bůh ten náš svět stvořil!

Kde je k čertu Bůh?!  Aneb střelba v Praze
Australský  jezuita  Richard  Leonard  nedávno  psal  o  svých  zkušenostech  s nepochopitelným

utrpením a s povrchními odpověďmi, které kolem utrpení zaznívají. Rozepsal se o tom v knize Where
the Hell Is God? (Kde je k čertu Bůh?). I my dnes stojíme tváří v tvář nepochopitelné události, při kte-
ré přišlo na univerzitě o život mnoho lidí a další byli zraněni...

Když byl  Richard malý,  postihlo rodinu velké  utrpení.  Jeho šestatřicetiletý tatínek zemřel  na
infarkt. Maminka tehdy zůstala sama s dvouletým Richardem a jeho sourozenci.

Léta běžela a Richarda pak v den jeho dvaadvacátých narozenin vzbudil časně ráno telefon od
jeho maminky. Richardova sestra Tracey - zdravotní sestra, se těžce zranila při automobilové nehodě.

Když Richard a jeho matka dorazili do nemocnice, potvrdily se jejich nejhorší  obavy: Tracey
úplně ochrnula. Maminka se v slzách začala Richarda ptát na smysl tolika utrpení. Byla to pro něj ob-
rovská zkouška víry. Richard tento rozhovor nazval „nejbolestnější a nejdůležitější teologickou diskusí
mého života“.

„Kde je k čertu Bůh?“ ptala se maminka.
Richard své mamince odpověděl, že Bůh je v utrpení s nimi. „Myslím, že Bůh je také zdrcený,“

řekl Richard. „Jako Bůh, který truchlí nad ztrátou v knize proroka Izaiáše. Jako Ježíš, který pláče u
hrobu přítele. Bůh se nevyčleňuje z naší bolesti. Je naším společníkem v ní, drží nás v náručí, nese
s námi náš smutek a bolest.“   …

(Převzato)

________________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   21. 1. 2024
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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Po loňském velmi vydařeném prvním ročníku
si Vás KDU-ČSL Telč dovoluje opět pozvat na

Společenský Lidový ples

v sobotu 3. února 2024 od 19:30 v sále OÚ Černíč

k poslechu i tanci bude hrát Duo Pavel a Eva
těšit se můžete na komornější prostředí, pestrou tombolu a večeři v podobě řízku či guláše

vstupenky s místenkou budou k zakoupení v občerstvení Svačinka v druhé půli ledna
po ukončení plesu bude zajištěna doprava do Telče

Redakce Farního věstníku děkuje všem spolupracovníkům za spolupráci na tvorbě Farního

věstníku, sponzorům děkujeme za jejich podporu a svým čtenářům a všem farníkům přejeme

požehnané Vánoce a pevnou víru, naději a lásku do nového roku 2024

https://eshop.cirkev.cz/autor/dominik-duka_1057
mailto:k.kamenik@post.cz
https://eshop.cirkev.cz/autor/nicola-anderson_1467
https://eshop.cirkev.cz/autor/louie-giglio_1402
https://www.albatrosmedia.cz/autori/89212901/tomas-kvapilik/
https://eshop.cirkev.cz/autor/hsin-ju-wu_2472
https://eshop.cirkev.cz/autor/katerina-gjergji-holzerova_2450

